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TEMAS Y/O SABER

DBA (APRENDIZAJES)

Componentes de un vector

un cuerpo.

Reconoce las diferentes posiciones en las cuales se puede encontrar un cuerpo
en un momento dado (reposo, movimiento rectilineo y movimiento circular).

Explica las relaciones entre la velocidad, el tiempo y la distancia, recorridos por

Representa datos en gréficas y tablas.

Metodologia: analiza los saberes previos y resuelve de manera oral las preguntas hechas alli, esto no se debe transcribir
en el cuaderno. Lee atentamente la siguiente explicacion del tema y transcribe en tu cuaderno los conceptos y ecuaciones
béasicas, analiza y transcribe el ejemplo dado en la guia. Resuelve el taller en el cuaderno.

SABERES PREVIOS: ;Qué magnitudes fisicas se pueden representar con vectores? ;Por qué? Piensa tres ejemplos.

GUIA N 1: COMPONENTES DE UN VECTOR

Supongamos que un avion se mueve en la direccion
mostrada en la figura. Su velocidad es el resultado de la
composicién de dos movimientos, uno en la direccién del
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eje x y otro en la direccion del eje y.

En este caso decimos que la velocidad tiene dos
componentes rectangulares, una en cada eje. A la
componente sobre el eje x la [lamamos vx y a la
componente sobre el eje y la llamamos vy. A partir de las
componentes expresamos el vector v como v: V=

(vx + 1))

La norma del vector ¥ se relaciona con las componentes
por medio del teorema de Pitagoras asi:
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Las componentes del vector v se relacionan con la norma
de vy con el angulo a mediante las siguientes expresiones
trigonométricas:
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En donde
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vV = v s5€n




EJEMPLO

Determinar las componentes del vector v cuya norma es 10 cm y forma, con
la parte positiva del eje x, un angulo de 60°.

Solucion:
‘ ., Vi
La grafica de la derecha es una representacion ' N
. . Vv
de la situacion.
y =10
Las componentes del vector v son:
v,
vx=vcosa=10cm-cos60°=5cm ‘
o 600
v, =vsena = 10 cm + sen 60° = 8,7 cm \
—> — B -
Por tanto, el vector v se expresa como v = (5;8,7) Vx A

con sus componentes medidas en centimetros.

TALLER

1. La posicion que ocupa un cuerpo en diferentes instantes de tiempo se representa por medio de los vectores:

t=0s r=(-5,0)

f=1s r=(-3,4)

f=2s r =(0,5)
t=3s  r=(34)
t=3s  r=(5,0)

a. Ubica cada vector en el plano cartesiano.
b. Grafica una posible trayectoria del cuerpo.
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Explica por qué el tiempo transcurrido para un evento determinado no es una magnitud vectorial.
3. Lavelocidad de un cuerpo es de 25 m/s a 40° hacia el noroeste, dicho vector se representa mediante.

Ver: https://www.youtube.com/watch?v=bao7mYenCP4
ASESORIA: si tiene alguna duda o no entiende algo sobre esta guia, comuniquese con el nimero que aparece en
la parte de arriba”.



https://www.youtube.com/watch?v=bao7mYenCP4

